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di chimica generale - Lavori di adattamento e si-
stemazione dei locali, lire 10,000. 

Capitolo 83. Università di Parma - Orto bota-
nico - Urgenti lavori di riparazione al fabbricato, 
lire 8,300. 

Capitolo 84. Università di Parma - Museo di sto-
ria naturale-Adattamento di locali e provvista di 
scaffali, lire 5,800. 

Capitolo 85. Università di Pavia - Gabinetto di 
chimica generale - Lavori per la definitiva sistema-
zione dei locali, lire 3,000. 

Capitolo 86. Università di Pavia - Orto botanico 
- Spese d'impianto del laboratorio, lire 4,000. 

Capitolo 87. Università di Pisa - Lavori addizio-
nali di riparazione e di adattamento alla scuola 
agraria, lire 2,988 72. 

Capitolo 88. Università di Sassari - Gabinetto di 
fisiologia-Riduzione di locali, lire 8,000. 

Capitolo 89. Università di Torino - Costruzione 
di una cisterna per lo sgombro della neve, 2,200 
lire. 

Pasquali. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Pasquali. 
Pasquali. Per l'Università di Torino, io veggo 

fatti alcuni lievi stanziamenti, ma non veggo pro-
posta alcuna somma per la formazione elei ga-
binetti fisiologici per i quali il predecessore dello 
attuale ministro della pubblica istruzione solen-
nemente prometteva il concorso del Governo, in-
sieme a quello del municipio e della provincia di 
Torino. Io so che in linea di fatto non è ancora sti-
pulata la regolare convenzione fra questi due enti 
e il Governo ; pur tuttavia pare a me che sarebbe 
stato opportuno, nei limiti della legge di conta-
bilità e iudipendentemente da una legge speciale, 
di stabilire fin d'ora nel bilancio una quota per 
la parte di somma che si prevede di dovere spen-
dere, durante l'esercizio a cui questo bilancio si 
riferisce. 

Io comprendo che, giunte le cose a questo 
punto, riuscirebbe impossibile a me di proporre, 
e all'onorevole ministro di consentire, lo stanzia-
mento di una somma speciale. Ma colgo questa 
occasione per eccitare il ministro a voler dire 
se egli persista negl'intendimenti manifestati dal 
suo predecessore, e quando e come egli abbia in 
animo di darvi attuazione. 

Presidènte, Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dell'istruzione pubblica. 

Ooppino, ministro dell* istruzione pubblica. L'ono-
revole Pasquali, che è membro dell'Università di 
Torino, conoscerà anche le risposte che io ho dato 

im 

all'Università stessa e a tutti quelli che con auto-
rità me ne hanno richiesto. Le proposte e i com-
promessi non hanno punto determinata la somma 
a cui si debba pervenire, e forse, e meno bene, 
hanno fatto capire che sarebbe occorsa una somma 
meno alta. 

Ad ogni modo quanto a tenere la parola del 
ministro mio predecessore , io la terrò e molto 
volentieri entro quei limiti che a lui furono indi-
cati. Ma quanto allo stanziamento, non doveva 
e non poteva essere iscritto adesso imperocché i 
disegni, e tutte le necessarie trattative non sono 
ancora terminate. 

Ora l'iscrizione di una somma in bilancio di 
lire 30,000 sarebbe stata una illusione o derisione 
di fronte al molto maggior carico che fra Governo, 
comune e provincia si dovrà sostenere. 

A lavoro finito io domanderò al ministro delle 
finanze che faccia onore a me e al mio predeces-
sore, e mi auguro che ai bisogni veri e reali della 
seconda Università del regno egli risponderà fa-
vorevolmente, ( Vivi segni d'approvazione) 

Presidente. Onorevole Pasquali, è sodisfatto? 
Pasquali. Sono contentissimo della risposta del-

l'onorevole ministro la quale conferma la pro-
messa fatta dal suo predecessore. E non mi resta 
che ad augurarmi che presto si traduca in atto 
l'invito del ministro della pubblica istruzione a 
quello delle finanze, per assegnare i relativi fondi. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni 
metto a partito il capitolo 89 con lo stanziamento 
di lire 2,200. 

(È approvato, e lo sono del pari sènza discus-
sione i seguenti fino al 130 quinto inclusive:) 

Capitolo 90. Università di Torino - Pagamento 
di lavori eseguiti nel 1879 per la clinica medica, 
lire 5,137 50. 

Capitolo 91. Napoli - Scuola superiore di medi-
cina veterinaria - Riparazioni alla serra dell'Orto 
botanico, lire 4000. 

Capitolo 92. Torino - Scuola d'applicazione degli 
ingegneri - Restauro di locali, adattamento di 
strumenti e costruzione di modelli, lire 4000. 

Capitolo 93. Torino - Scuola d'applicazione degli 
ingegneri - Lavori pel riordinamento del fabbri-
cato, lire 6000. 

Capitolo 94. Università di Pisa - Cliniche uni-
versitarie, lire 24,000. 

Capitolo 95. Università di Catania - Clinica 
medica, lire 7,846^ 

Capitolo 96. Università di Bologna - Gabinetto 
di fisica - Acquisto di 'materiale scientifico^ lire 
6,000» 


